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Projektfinans

Stiftelsen för Miljöstrategisk Forskning,

MISTRA, finansierar och organiserar

forskning som syftar till att lösa strate-

giska miljöproblem. Forskningsresultaten

ska komma till praktisk användning

inom företag, förvaltningar och frivillig-

organisationer. MISTRA finansierar ett

20-tal stora program som vart och ett

skall kunna löpa under sex till åtta år. 

MISTRA fördelar ca 250 miljoner kronor

per år till miljöforskning. I början av år

2003 uppgick stiftelsens kapital till ca

3,26 miljarder kronor. Tunga satsningar

på tvärvetenskapliga forskningsprogram

stimulerar nytänkande, nya vägval och

nya samarbetsformer.

Mistras målgrupper
Mistra är till för:

• Forskare som vill arbeta med problem

vars lösning kan komma till nytta i

arbetet för en miljöanpassad samhälls-

utveckling.

• Svenska företag som vill ligga i

världsfronten när det gäller att

utveckla miljöanpassade produkter,

tjänster eller produktionsprocesser.

Vetenskapliga och kommersiella per-

spektiv kombineras.

• Myndigheter och lagstiftare som vill

skärpa kraven på verksamheter som

kan vara till skada för miljön. Skärpta

krav måste bygga på en solid veten-

skaplig grund.

• Internationella förhandlare som ska

föra det internationella miljöarbetet
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framåt. Ett Mistra-program måste

kunna möta både det internationella

forskarsamhällets krav på kvalitet och

förhandlarnas behov av preciserade

uppgifter.

• Frivilligorganisationer och andra som

strävar efter en miljöanpassad sam-

hällsutveckling.  

Finansieringsformer
MISTRA erbjuder i huvudsak två olika

finansieringsformer:

Programstöd är den dominerande

formen av MISTRA:s finansiering – och

går till relativt stora och omfattande pro-

jekt. Stöd beviljas i tre faser: Ett mindre

planeringsbidrag, den första programfa-

sen, samt en eventuell andra programfas.

Processen är inte bunden till ett visst

ansökningsdatum, utan sker fortlöpande.

Programmen brukar löpa under 3– 4 år,

men det varierar från program till pro-

gram. Tiden från det att en programidé

presenteras för MISTRA till dess styrel-

sen tagit beslut brukar vara minst ett år.

Största delen av tiden går åt till att

arbeta fram det fullständiga förslaget. 

Idéstöd går enklare och snabbare att

söka än programstöd. Med hjälp av

idéstöd ges forskare möjligheten att

först testa sina hypoteser. Om de håller

så är det dags att börja processen med

att ansöka om programstöd. Idéstöd kan

ges under högst fyra år och omfatta

högst 8 miljoner kronor. Åtminstone

hälften av idé-stöden ska tillfalla

”yngre” forskare, det vill säga forskare

som nyligen disputerat. Forskningen ska

genomföras av minst två disputerade

forskare vid ämnesmässigt skilda insti-

tutioner, varav en mycket väl kan vara

utländsk. Idéstödet kan, till skillnad från

programstödet, bara sökas en gång om

året, med sista ansökiningsdatum den 1

november. Från ansökan till beslut tar

det ungefär ett halvår. 

Mer information finns på www.mistra-

research.se
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Som en del av Europeiska arbetsmiljö-

byråns insatser för att utarbeta och sprida

exempel på god praxis stödjer man pro-

jekt som på ett påtagligt sätt kan bidra

till att minska hälso- och säkerhetsris-

kerna i små och medelstora företag.

Tre typer av verksamheter är stödberät-

tigade:

• utbildningsverksamhet avseende

minskning av säkerhets- och hälsorisker

i små och medelstora företag

• information och kommunikation om

säkerhets- och hälsorisker samt före-

byggande åtgärder riktade till små och

medelstora företag

• tillhandahållande av effektiv god praxis

som minskar säkerhets- och hälsoris-

kerna i små och medelstora företag

Den övergripande målsättningen är att

identifiera och stödja aktiviteter som

kommer att förbättra små och medelstora

företags kunskaper och möjligheter att

ta itu med säkerhets- och hälsorisker. En

del i detta är att bidra till att minska

antalet arbetsrelaterade olyckor i små

och medelstora företag och förbättra

arbetshälsan.

Arbetsmiljöbyråns del av samfinansier-

ingen är:

• upp till maximalt 60 % av den totala

stödberättigade kostanden i ett natio-

nellt projekt (endast deltagare från ett

EU-land) med bidrag från 25 000 euro

till maximalt 100 000 euro

• upp till maximalt 80 % av den totala

stödberättigade kostanden i ett europe-

iskt/transnationellt projekt (deltagare

från minst två EU-länder) med bidrag

från 50 000 euro till maximalt 

200 000 euro

Verksamhet som inte är stödberättigad är

t ex forskningsprojekt, konferenser, större

inköp, utveckling av säkerhetsanordningar

liksom redan slutförda åtgärder eller

sådana åtgärder som inte kommer att vara

slutförda till den 30 september 2004.

Sökande som är stödberättigade inbjuds

att lämna in ansökningar, enskilt eller

helst i partnerskap. Affärsdrivande före-

tag får endast lämna in ansökningar som

gäller projekt där den huvudsakliga

målsättningen inte är affärsmässig och

inte har något vinstsyfte.

Aktuell ansökningsomgång
I denna ansökningsomgång gäller att

projekten får starta tidigast 1 september

2003. En utförlig slutrapport skall vara

arbetsmiljöbyrån tillhanda senast den

30 september 2004. I princip får alltså

projektet löpa i ett år.

Ansökan skall i pappersform vara på

plats i Bilbao, Spanien, hos European

Agency for Safety and Health at Work:

• den 23 juni 2003 (poststämpelns datum

gäller) för nationella projektförslag,

• den 30 juni 2003 (poststämpelns datum

gäller) för europeiska/transnationella

projektförslag

Lämnar man ansökan för hand eller med

bud skall ansökan vara på plats det aktu-

ella datumet senast kl. 16.00 lokal tid i

Bilbao.

Hälso- och säkerhetsprojekt 
finansieras av Europeiska 
arbetsmiljöbyrån

Stödjer projekt som på
ett påtagligt sätt kan
bidra till att minska
hälso- och säkerhets-
riskerna i små och
medelstora företag.
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Leonardo da Vinci är EU-programmet

som ska stödja livslångt lärande och

yrkesutbildning. Programmet fokuserar

på grundläggande yrkesutbildning och

vidareutbildning för personer redan

verksamma i yrkeslivet. Alla som är

verksamma i arbetslivet räknas som

yrkesarbetande och omfattas därför av

programmet, vilket öppnar upp goda

möjligheter för företags deltagande. 

Programmet innehåller olika typer av

inriktningar. Inriktningarna pilotprojekt,

transnationella nätverk och utveckling

av referensmaterial är särskilt aktuella

för tillfället då sista ansökningsdatum

för att lämna in en föransökan är den 3

oktober 2003. 

– Pilotprojekt kan handla om att ta fram

undervisningsmaterial och nyskapande

pedagogiska metoder, verktyg, tjänster

och yrkesutbildningsprodukter och/eller

att utveckla användningen av informa-

tions- och kommunikationsteknik

inom yrkesutbildningar.

– Transnationella nätverk ska vara inrik-

tade på erfarenhetsutbyte och kunskaps-

spridning på yrkesutbildningsområdet.

– Utveckling av referensmaterial inriktas

på insamling och jämförelse av data

kring utbildningssystem och praxis

kring yrkeskvalifikationer och kompe-

tensutveckling i EU:s medlemsstater.

Föransökan är endast en begränsad del

av den fullständiga ansökan och lämnas

in för en initial bedömning av Program-

kontoret i Stockholm och externa experter.

I slutet av november 2003 kommer

besked om vilka projekt som har gått

vidare och dessa inbjuds då att lämna in

en fullständig ansökan som skall vara

inlämnad i början av februari 2004. De

fullständiga ansökningarna utvärderas

av Programkontoret, Kommissionen och

externa experter. I slutet av maj 2004

kommer sedan det slutgiltiga beslutet

om finansiering. 

Intressenter välkomnas att kontakta

Programkontoret redan innan föransökan

lämnas in för att informellt testa av sin

projektidé.

Leonardo da Vinci är EU-
programmet som ska
stödja livslångt lärande
och yrkesutbildning.

Leonardo da Vinci, 
stödjer utvecklingsprojekt 
inom yrkesutbildning
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Projektfinansiering

är en del av Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering, Global
Incentives Advisors, (GIA). Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering

genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges månatligen till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning

i projektfinansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga

finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna

publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda

konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60 

Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Stiftelsen Framtidens
Kultur ska främja ett
vitalt kulturliv genom
att ge bidrag till lång-
siktiga och nyskapande
kulturprojekt.

Kontakta oss gärna för ytterligare information, via

telefon eller e-post: namn.efternamn@se.ey.com:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-520 597 83

Anna Sundin, rådgivare, 08-520 599 37

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-520 590 63

Jennika Gill, rådgivare, 08-520 592 49

Matti Ek, rådgivare, 08-520 590 34

Mona Mansour, rådgivare, 08-520 599 72

Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

Stiftelsen Framtidens Kultur ska främja

ett vitalt kulturliv genom att ge bidrag

till långsiktiga och nyskapande kultur-

projekt. Särskilt prioriteras projekt som

syftar till att bredda och fördjupa det

lokala kulturlivet, projekt som leder till

regional utveckling och projekt som

verkar för att närma kulturliv och skola

till varandra.

Stiftelsen ser också gärna samverkans-

projekt mellan lokala och regionala

intressen samt ideella föreningar och

privata företag. Bidrag kan bland annat

lämnas till: 

– förstudier avseende t.ex. finansiering,

teknik, inriktning, lokalisering,

utvecklings- och förnyelsearbete 

– hittills oprövad verksamhet 

– tidsbegränsad försöksverksamhet 

– konsultinsatser 

– projektering 

– teknikutveckling 

– marknadsföring 

– utvärdering eller motsvarande som

syftar till omprövning av verksamhet. 

Under år 2002 delades omkring 

45 miljoner kronor ut till olika kultur-

projekt. Storleken på bidrag sträcker sig

från några tiotusentals kronor till några

hundratusen. Utbetalning kan ske en-

gångsvis, dock med högst 85 procent av

beviljat belopp. Resterande 15 procent

utbetalas först efter det att Stiftelsen

godkänt inkommen resultatredovisning.

Ansökan skickas till Stiftelsen Framtidens

Kultur. Nästa ansökningsdatum beräknas

till i början av år 2004.

Nyskapande kulturprojekt målet för
Stiftelsen Framtidens Kultur


